etrapez

KURS
GEOMETRIA ANALITYCZNA

Lekcja 1
Dziatania na wektorach bez uktadu
wspotrzednych.

ZADANIE DOMOWE
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Czedc 1: TEST

Zaznacz poprawng odpowiedz (tylko jedna jest prawdziwa).
Pytanie 1

Jaka jest formalna definicja wektora?

a) Wektor to uporzgdkowana para punktow

b) Wektor to przesuniecie z jednego punktu do drugiego

c) Wektor to strzatka o poczatku w jednym punkcie i koricu w drugim

d) Wektor to para punktéw w przestrzeni tréjwymiarowe;j

Pytanie 2

Co oznacza zapis:‘a‘ ?

a) Dtugos$¢ wektora g
b) Wartos¢ bezwzgledng z wektora a
c) Wektor ¢

d) lloczyn skalarny wektora a przez samego siebie

Pytanie 3

Kiedy dwa wektory sg réwne?

a) Kiedy maja taki sam zwrot, kierunek i dtugos¢
b) Kiedy majg takg samg dtugos¢

c) Kiedy sg réwnolegte i majg takg sama dtugos¢

d) Kiedy majg taki sam zwrot i kierunek
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Pytanie 4

Jak wyznaczy¢ mozna wektory przekatnych réwnolegtoboku?

a) Dodajac i odejmujgc wektory, na ktérych zbudowany jest réwnolegtobok
b) Przyjmujac za nie wektory, z ktérych zbudowany jest réwnolegtobok
c) Mnozgc wektorowo wektory, z ktorych zbudowny jest réwnolegtobok
d) Obliczajac pole réwnolegtoboku

Pytanie 5

Co jest wynikiem mnozenie wektora przez liczbe?

a) Wektor

b) Liczba

Pytanie 6

Co to jest iloczyn skalarny dwdch wektoréw g ib ?

a) Wektor prostopadty do nich obu

b) Liczba bedgca dtugoscig wektora prostopadtego do nich obu

c) Liczba ‘ZZHB‘COS(AZZ,B)

d) Przeciwienstwo iloczynu wektorowego wektorow
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Pytanie 7

Rzut wektora g na o$ o kierunku wektora b zawsze...
a) Ma taki sam kierunek, jak wektor b

b) Ma taki sam zwrot, jak wektor b

¢) Ma dtugosc mniejszg lub réwng od wektora b

d) Ma dtugosc rézng od wektora b

Pytanie 8

‘ZIHB‘ Siﬂ( KZIJJ) jest wzorem na...

a) lloczyn wektorowy

b) lloczyn skalarny

c) Dtugosc iloczynu wektorowego
d) Dtugosc iloczynu skalarnego

Pytanie 9

Pola jakich figur mozna obliczyc korzystajgc z iloczynu wektorowego?

a) Réwnolegtoboku, kwadratu, okregu
b) Tréjkata, elipsy, rownolegtoboku
c) Tréjkata, rownolegtoboku, rombu

d) Kwadratu, prostokata, czworoscianu
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Pytanie 10

— - =

Czy prawdg jest, ze zawsze: BO(ZIX 2) = -CO(bX a) ?

a) Nie

b) Tak
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Czeéé 2: ZADANIA

Zad.1

Dany jest rdwnolegtobok ABCD oparty na wektorach AB = 2; i AD= 4(} . M jest punktem
przeciecia sie przekatnych réwnolegtoboku. Wyznacz wektory: m,m,M—C,m przy

pomocy wektoréw ; i é
Zad. 2

Dany jest romb ABCD. Wektory AC = 7; i BD = 3& stanowig przekatne rombu. Wyraz za

pomoca wektoréw p i g wektory 4B, BC,CD,DA ,

Zad. 3
Oblicz iloczyn skalarny wektoréw aib, jezeli:

a) ‘;z‘: 4,|b

= 7,(4&,5) = %

b) ‘Zz‘= e 4,(<Zz,13) -

U
6

c) a‘: 3,

b| = 1,({21,13) = HZ

b= 5. «a.b) = 21

d) Zz‘: 5, 3

b

e) Zz‘: 1,lp| = 2,({21,13) =

www.etrapez.pl Strona 6



L
r—< \
etrapez

Zad. 4
Oblicz iloczyn skalarny wektoréw gi b, jezeli az6p-4q,b=2p-10q, przy czym p i qsa

wektorami jednostkowymi wzajemnie prostopadtymi.
Zad.5

Oblicz iloczyn skalarny wektoréw 4i b, jezeli a=-3p+2q,b=-2p+10q, przy czym pig

sg wektorami jednostkowymi wzajemnie prostopadtymi.
Zad.6

Znalez¢ dtugos¢ wektora @ = ~3p+ 4q wiedzac, ze p i g s3 wektorami jednostkowymi

wzajemnie prostopadtymi.
Zad.7

Znalez¢ dtugos¢ wektora a- 12;7 B 16;] wiedzac, ze 13 i &sa wektorami jednostkowymi

wzajemnie prostopadtymi.

Zad.8

a4 <p.a)

L . o T . |- n
Znalez¢ dtugosc wektora @ = ~2p+ 5q , jezeli wiadomo, ze ‘p‘ =3, 3

Zad.9

L ‘s N R ot A I — -\ _ I
Znalez¢ dtugosé¢ wektora X = 3m - n  jezeli wiadomo, ze ‘m‘ = 2, n‘ = 3,(4111,”) = Z
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Zad.10

Obliczy¢ dtugos¢ przekatnych réwnolegtoboku zbudowanego na wektorach a= 4;+ Z]i

7 - - — - m
b=-p-2 ,gdzie pig sy wektorami jednostkowymi, pomigdzy ktorymi kat rowny jest g

Zad.11

Obliczy¢ kat pomiedzy wektorami 7 = 3a+ 2bj g = a+ 5D jezeli wiadomo, ze aib sg

wektorami jednostkowymi wzajemnie prostopadtymi.
Zad.12

Obliczy¢ kat pomiedzy wektorami ¢ i b , jezeli wiadomo, ze wektory ; = 2a+bi & = -4a+ 5b

sg wzajemnie prostopadte, oraz wektory ai b majg tg sama dtugosc¢.
Zad.13

Wyznacz takg wartos¢ parametru @ , dla ktérej wektory a=ua ;+ 4(}i b= 3; - 22] sq

wzajemnie prostopadte, jesli wiadomo, ze ‘p‘ =3, (}‘ = 4,(&;,&) z %ﬂ .

Zad.14

b= 3(<ab)z 3.

Znajdz rzut wektora a na o¢ o kierunku wektora b , jezeli ‘Zl‘ =2,
Zad.15

Znajdz rzut wektora m= 2; - 4;1 na wektor 7 = E+ &, jezeli wiadomo, ze wektory ; i &sa

wektorami jednostkowymi wzajemnie prostopadtymi.
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Zad.16

17,(} i ;sa tréjka wektoréw jednostkowych wzajemnie prostopadtych, majgcych orientacje
zgodna z orientacjg przestrzeni.

Uprosc wyrazenia:

a) (p-a)x[37+ p)+ a2 [3p- 43+ 7]

b) (Sp+2q)x(p+24- 7]

o) (2;- 4(})x (-3;- 4?)

Zad.17

Wektory ¢ i b sg wzajemnie jednostkowe, a kat pomiedzy nimi wynosi 30°. Oblicz:

(ax 8- aob

Zad.18

Oblicz pole réwnolegtoboku zbudowanego na wektorach E 4; * &i b= - 3; - 7& , gdzie
79 i é sg wektorami jednostkowymi wzajemnie prostopadtymi.

Zad.19

Dany jest rownolegtobok ABCD, zbudowany na wektorach AB=-2a+3bi AD=10a+b.

Oblicz dtugos¢ wysokosci DE rownolegtoboku, wiedzac, ze ‘Zz‘ = 4,

b|= 2. <a.b) = %
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Zad.20

Oblicz pole trdjkata ABC opartego na wektorach AB= m+ 5niBC = 4m+ 3n , wiedzac,

7e wektory m i n s3 wektorami jednostkowymi wzajemnie prostopadtymi.
Zad.21

Wiedzac, ze pole tréjkata zbudowanego na wektorach 4 i j réwne jest 4, oblicz pole

réwnolegtoboku zbudowanego na wektorach x= 4a+ 5bi }: -a- 25.

Zad.22

Sprawdz, czy wektory sg @.b,¢ komplanarne (lezg na jednej ptaszczyzinie), jezeli wektory
;,&,; nie s3 komplanarne:

a) a= p+2q-3r, b=2p-4q+r, c=-2p+3q-2r

b) a=-2p-4q+2r, b=-4p-4q-4r, c=-6p-16q+14r

Zad.23

Wektory ;,(},;sq jednostkowe i wzajemnie prostopadte. Oblicz objetos¢ czworoscianu

opartego na wektorach: 'E ‘;- 3&+ ;’, e -2;+ 9&- 2;, = 2;- 4§+ 217,
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Zad.24

Oblicz wysokos¢ ostrostupa ABCD opuszczong z wierzchotka D, majgc dane:

- — -

AB= x+ 2}+ 2, AC = 2x + 5;;+ 42, AD = 3x+ 3y+ SZ|W|edzac ze wektory X,Y,Z s
jednostkowe i wzajemnie prostopadte.

KONIEC
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